

新理财杂志征订开始了
最新会计课程开班了!
2012年财会信报征订
《税务规划》期刊优惠
轻松搞定会计职称考试



懂ERP的ERP 筹划企业未来

企业利润筹划、经营活动筹划、成长路径筹划

Aisino 航天信息软件 | 网址: http://soft.aisino.com 电话: 010-88897666 传真: 010-88897558

2011年注会考试网络速
中国CFO的梦想课堂
陪小艾来一次会计长途
会计继续教育辅导年检
会计考试保通过只考一

中华财会网 > 新闻中心 > 财经 > 正文

财税支持“给力” 文化产业政策红利有望大放送

2011-11-08 10:55 来源: 中国证券报

阅读: 打印

继国务院决定在上海市交通运输业和部分现代服务业开展深化增值税制度改革试点后, 财政部、税务总局也各自表态, 要加大对文化产业的财税支持力度, 文化产业的政策“红利”持续释放。

但从目前的现状来看, 各种税收优惠措施主要集中在国有文化企业, 民营企业被“冷落”; 子行业税收优惠力度也不均衡, 出版业享受的优惠最多。

业内人士指出, 文化产业作为今后重点发展的产业, 其已有的税收优惠政策继续延续是大概率事件; 此外, 国家针对文化产业可能出台统一的税收政策, 理顺文化产业的税制改革脉络, 避免各地方“各自为政”。

子行业受惠力度不均

对于重创意轻资产的文化企业来说, 没有什么比减税更具有普惠性了。“内容创意是文化产业的核心, 但它的稳定性和可复制性相对较差。如果按工业化标准征税, 其成长性会受到打击。”北京大学文化产业研究院副院长陈少峰在接受中国证券报记者采访时表示。

目前, 由于政策支持力度有差异, 文化行业各子行业的税收政策有所不同, 占整个文化产业比重最大的出版业享受的税收优惠政策最多。中南传媒(601098)董秘高军表示, 改企转制的国有出版公司企业所得税是全免的; 增值税分两种情况: 教材销售的增值税是先征后返, 一般图书按13%的优惠税率缴纳; 营业税是按行业标准5%缴纳。税收政策优惠期限是5年, 免企业所得税到今年年底结束, 增值税的优惠到2013年。

紧随其后的是动漫行业。“动漫行业的技术含量在文化产业里算最高的, 国家对其的税收优惠政策基本上比照高科技企业来定。”华宝证券传媒行业分析师吴炳华表示。

据了解, 财政部、国家税务总局2009年下发《关于扶持动漫产业发展有关税收政策问题的通知》, 规定自2009年1月1日起, 动漫企业营业税按3%征收; 按17%的税率征收增值税后, 对其增值税实际税负超过3%的部分, 实行即征即退政策; 国家认定的动漫企业, 可享受高科技企业优惠政策, 即按15%的税率征收企业所得税。动漫第一股奥飞动漫(002292)的企业所得税就是15%。

频道推荐

- 银监会拟新规加强流动性风险管理
- 中小光伏将迎倒闭潮? 40家浙企抱团应对
- 希腊有望获80亿欧元输血 购买担保债券或
- 长江电力涉嫌利益输送 120亿高溢价收购被
- 证监会: 正研究制定律师事务所期货法律业
- 9月再现高管减持潮 102家上市公司被套现
- 银行卡遭遇高科技诈骗 警方微博提示六招
- 星展私人银行开户门槛降至800万 瞄准内地

点击排行榜

图片新闻

其他

而电影业似乎未享受到多少税收优惠利好。除符合转企改制标准的国有电影单位可同出版业一样免除企业所得税之外，再无其他减税措施。

一个不容忽视的问题是，几乎所有的税收政策都优先照顾“嫡系”的国有文化企业。民营文化企业的规模相对较小，但其承受的税负却是最大的。天舟文化的图书销售按17%缴纳增值税，企业所得税按25%缴纳。华策影视、华谊兄弟等民营电影公司虽无增值税，但其企业所得税均按25%来缴纳，无任何减免。

优惠政策或密集

财政部、税务总局的表态预示着减税的政策信号变得明朗。接受采访的专家和企业负责人都表示，在推动文化产业大发展的背景下，现有的税收优惠政策将会延续。

高军认为，虽然对出版业的优惠力度已经很大了，但近期相关优惠政策继续延续将是趋势。“如果国家进一步加大税收支持力度的话，一般图书的增值税是否也可以先征后返？”他期盼出版业能和欧美等国那样基本做到零税率。

国家动漫产业网相关人士告诉中国证券报记者：“动漫业的营业税和增值税优惠期限是2010年12月31日，但目前上述税收优惠政策还在执行，并没有退出迹象。”

“延长期限可能是过渡性的措施，建立全国统一的文化产业税收政策，理顺文化产业的税改脉络，避免重复征税以及地方‘各自为政’，是加大文化产业税收支持的根本。”陈少峰指出。

事实上，在我国现行税法体系中，涉及文化产业的税收政策较少，且多以国家税务总局和相关部委的临时通知为主要形式，税收立法层次较低，没有形成一个完整的政策体系。“出版一套、电影一套，不仅繁杂而且不利于文化产业的整体发展。如果集中在一起，对文化产业整体设计税收政策时，将使税收政策更具操作性和产业促进作用。”陈少峰分析道，“但这并不是搞全国‘一刀切’。”在总体税收框架下，各地区因地制宜，实行灵活的文化企业税收减免政策，激励效应会更大。如山东省日照市规定，新创办文化企业所上缴的营业税、增值税、所得税等，凡属地方财政留成部分，在3年内采取等额扶持的办法，用于企业的发展。

相关新闻

我要评论

文明上网 理性发言

发表评论

[关于我们](#)

[广告服务](#)

[联系我们](#)

[招聘信息](#)


[网站律师](#)

[网站地图](#)

[合作伙伴](#)

电话：010-88155800 010-88155700 地址：北京市海淀区西四环北路146号三层(100142)

Copyright www.e521.com All Rights Reserved

北京未名集团 中华财会网 版权所有  京ICP证010498号